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V těchto rozměrech je sumec pova-
žován již za trofejní úlovek stejně 
jako metrová štika. Ulovit metrov-

ku je snem snad každého rybáře. Kapraři 
vykročili v určování kapitálních úlovků po-
někud jinou cestou. Při popisování rekord-
ního kapra neroztahují ruce, nýbrž vykři-
kují číslovku, na které se zastavila ručička 
váhy. Za pozornost stojí úlovky s  hmot-
ností nad 15, 20 a v poslední době dokonce 
30 kg. Rybářů, kteří kromě největší a nej-
těžší ryby chtějí chytit i tu nejkrásnější, už 
tolik není. Kdo by se babral s takovou čud-
lou, jakou je nepůvodní slunečnice pestrá. 
Příznivci naší rubriky – Kolik druhů ryb 
chytíš, tolikrát jsi rybářem, přijmou tuto 
výzvu zcela jistě s radostí.

Kde slunečnici hledat?
Slunečnice se jako nepůvodní druh do-

stala do našich vod v roce 1929. Domovem 
této pestře zbarvené rybky jsou severoame-
rické řeky. V roce 1887 byla zavlečena do 
Francie a  postupně se rozšířila do okol-
ních států. Okolo roku 1910 doputovala 
do někdejší Jugoslávie, odkud byla v  roce 
1929 s kapřím plůdkem zavlečena i k nám. 

V  třeboňských rybnících se velmi rychle 
rozmnožila a při výlovech doplula odtoko-
vými vodami do jihočeských potoků a řek. 
Vltavou pronikla do Labe a dalších revírů. 
V některých lokalitách zcela chybí, jinde je 
naopak silně přemnožená. Úplnou kata-
strofou může být v rybnících či pískovnách, 
kde se dokáže opravdu hodně přemnožit. 

Osobně chytám slunečnice nejraději na 
Labi, kde musím tyto rybky nejdřív najít. 
Odměnou mi bývají velké exempláře nad 
14 cm, což je u  této rybky již trofejní ve-
likost. V  posledních letech se stále častěji 
začínají pěkné slunečnice objevovat třeba 
v  okolí Čelákovic a  Staré Boleslavi, kde 
vznikají početné kolonie.

Způsob lovu
Slunečnice nejsou vůbec plaché, patří spí-

še ke zvědavým rybám. Nejlepší metodou 
je plavaná. S malinkým splávkem a háčkem 
prochytávám zarostlé pobřežní partie. Slu-
nečnice má ráda úkryty a zdržuje se v ka-
menech nebo porostech stulíků. Někdy až 
u samého břehu v hloubce jen okolo 30 cm. 
Nejlepší nástrahou jsou masní červi a žíža-
ly. Se zásekem nemá cenu příliš otálet, ryb-
ka z čeledi okounkovitých je stejně hltavá 
jako třeba ježdík. 

Z rybářova zápisníku
Letos jsem vyrazil na cílený lov sluneč-

nic začátkem května na osvědčené místo 
u  Brandýsa nad Labem. Teplé bouřkové 
počasí slibovalo zvýšenou aktivitu ryb. 
K řece jsem dorazil krátce po poledni. Slu-
níčko příjemně hřálo, a  protože slunečni-
cím teplo nevadí, věřil jsem v úspěšný lov. 

Většina rybářů touží ulovit největší rybu našich vod. Co do 
velikosti je na prvním místě pochopitelně sumec velký. 
Magická míra vládce vodní říše začíná na dvou metrech. 

text: Zdeněk Hofman foto: autor, Lenka Hofmanová  ilustrace: autor

Rybaření
vesele i vážně

Milí čtenáři a příznivci Petrova cechu!

Trofejní kousek

Pokračování čtěte v tištěné verzi v Rybářství číslo 9.
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